



РЫНКИ / 15.05.2025

Россия в 2024 году
поставила почти 64 млн тонн
продукции на 40 мусульманских

Россия в течение 2024 года
экспортировала продукты его переработки
в объеме поставок составил
сообщила директор филиала
центра оценки безопасности
агропромышленного комплекса
Катарстан Татьяна Менликова
экономическом форуме
«KazanForum 2025». «За время года
экспортировали почти 64 млн тонн в
казала она. Татьяна Менликова
основными рынками сбыта
продукции стали Египет, Турция,
Бангладеш, Казахстан, Алжир.
В ряде исламских государств прих
отметила эксперт. ТАСС.

РЫНКИ / 16.05.2025

Объем сельхозпродукции
в Катар вырос в четыре
раза за пять лет

Объем сельскохозяйственной

15 – 21 МАЯ 2025 ГОДА

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия увеличила экспорт халяльной продукции на 82% в 2024 году
- Россия и Маврикий развивают сотрудничество в сфере АПК
- Экспорт российской продукции АПК в исламские страны может достигнуть 26 млрд долларов

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Делегация из Алжира знакомится с российской системой карантинного фитосанитарного контроля
- Эксперимент по цифровизации перевозок зерна пройдет в России по 31 октября
- «Грейн Гейтс» начала экспорт масложировой продукции

РЫНКИ

РЫНКИ / 15.05.2025

Россия увеличила экспорт халяльной продукции на 82%

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ошли
дин из
продол
услов
увели
ведут
3%.

дукции являются Саудовская Аравия, ОАЭ и Иран.
Кроме того, Россия развивает поставки халяля
в Алжир, Кувейт, Иорданию и Египет. [РИА-Новости](#)



Крупнейшими импортерами являются Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты, Малайзия, а также Индонезия и Ирак. И большинство из этих стран заинтересованы в работе с российской халяльной продукцией, подчеркнул глава «Агроэкспорта». «Если с Саудовской Аравии, ОАЭ и Казахстаном мы активно работаем, то Малайзия, Ирак, Египет и Индонезия – это те страны, где мы имеем перспективу на ближайшие годы. И это цель».

15-21 МАЯ

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Россия увеличила экспорт халяльной продукции на 82% в 2024 году](#)
- [Россия и Маврикий развивают сотрудничество в сфере АПК](#)
- [Экспорт российской продукции АПК в исламские страны может достигнуть 26 млрд долларов](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Делегация из Алжира знакомится с российской системой карантинного фитосанитарного контроля](#)
- [Эксперимент по цифровизации перевозок зерна пройдет в России по 31 октября](#)
- [«Грейн Гейтс» начала экспорт масложировой продукции](#)

РЫНКИ

РЫНКИ / 15.05.2025

Экспорт российской продукции АПК в исламские страны может достигнуть 26 млрд долларов

Экспорт российской продукции АПК в исламские страны может достигнуть 26 млрд долл. США. Такую оценку озвучил руководитель Федерального центра «Агроэкспорт» Илья Ильюшин в рамках сессии «Экспорт российской халяль-продукции: расширяя горизонты». Мероприятие прошло в рамках XVI международного экономического форума «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». Илья Ильюшин отметил, что рынок халяльной продукции – один из самых быстрорастущих сегментов мирового продовольственного рынка. Такая его динамика обусловлена тем, что численность мусульман в мире увеличивается. Сейчас 25% жителей планеты исповедуют ислам, и ожидается, что эта доля достигнет 35%. Крупнейшими импортерами являются Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты, Малайзия, а также Индонезия и Ирак. И большинство из этих стран заинтересованы в работе с российской халяльной продукцией, подчеркнул глава «Агроэкспорта». «Если с Саудовской Аравией, ОАЭ и Казахстаном мы активно работаем, то Малайзия, Ирак, Египет и Индонезия – это те страны, где мы имеем перспективу на ближайшие годы. И это цель, которая должна стоять перед российскими экспортерами», – обратил внимание он. [Агроинвестор](#)

РЫНКИ / 15.05.2025

Россия увеличила экспорт халяльной продукции на 82% в 2024 году

Россия по итогам 2024 года нарастила экспорт халяльной продукции на 82%, до 380 млн долл. США, заявила первый заместитель министра сельского хозяйства России Елена Фастова. «В прошлом году мы поставили халяльной продукции на экспорт на 380 млн долл. США. Это на 82% выше, чем в 2023 году», – сказала Елена Фастова в рамках Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». Она отметила, что основными странами для поставок российской халяльной продукции являются Саудовская Аравия, ОАЭ и Иран. Кроме того, Россия развивает поставки халяля в Алжир, Кувейт, Иорданию и Египет. [РИА-Новости](#)



РЫНКИ / 15.05.2025**Россия в 2024 году поставила почти 64 млн тонн зерна в 40 мусульманских стран**

Россия в течение 2024 года экспортировала зерно и продукты его переработки в 40 мусульманских стран, объем поставок составил почти 64 млн тонн. Об этом сообщила директор филиала ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества продукции агропромышленного комплекса» в Республике Татарстан Татьяна Менликиева на международном экономическом форуме «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». «За весь период 2024 года объем отгрузок зерна и продуктов его переработки составил почти 64 млн тонн в 40 мусульманских стран», – сказала она. Татьяна Менликиева отметила, что основными рынками сбыта российского зерна в 2024 году стали Египет, Турция, Иран, Саудовская Аравия, Бангладеш, Казахстан, Алжир и Ливия. «На долю данных государств приходится 74% экспорта», – отметила эксперт. [ТАСС](#)

РЫНКИ / 16.05.2025**Объем сельхозпоставок из России в Катар вырос в четыре раза за пять лет**

Объем сельскохозяйственных поставок из России в Катар за пять лет вырос в четыре раза. Двусторонняя торговля имеет значительный потенциал для роста, заявил директор департамента развития двустороннего сотрудничества Минэкономразвития России Павел Калмычек в ходе бизнес-диалога «Россия – Катар» в рамках XVI Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». «При этом Россия готова работать над расширением и диверсификацией поставок в Катар, прежде всего халяльной продукции – мясной, молочной и кондитерской. В данный момент мы активно работаем над разработкой и внедрением стандартов халяль, чтобы как можно скорее устранить технические барьеры в торговле этими товарами», – отметил он. По данным Минэкономразвития РФ, в 2024 году российский экспорт в Катар вырос на 75% за счет увеличения объемов поставок пшеницы и ячменя. [ТАСС](#)

**РЫНКИ / 16.05.2025****Россия может на 64% увеличить экспорт мяса птицы к 2030 году**

Объем поставок российского мяса птицы к 2030 году может достигнуть 700 тыс. тонн против 427,1 тыс. тонн в 2024 году. При этом в денежном выражении динамика ожидается выше – 70%, прогнозирует Федеральный центр «Агроэкспорт». Ключевыми рынками сбыта будут страны Восточной и Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока и ближнего зарубежья, а также ряд африканских государств и Сербия. Как говорится в аналитическом отчете организации, экспортная выручка от сбыта мяса птицы может увеличиться к 2030 году до 1,4 млрд долл. США с 820,8 млн долл. США по итогам 2024 года. Условием для достижения таких величин аналитики называют сохранение текущих темпов роста мирового потребления мяса птицы и прирост производства этой продукции в России. В 2019–2024 годы Россия нарастила поставки мяса птицы на глобальный рынок в стоимостном выражении в 2,5 раза, в натуральном – в 2 раза. [Агроэксперт](#)

РЫНКИ / 17.05.2025**Пошлина на экспорт пшеницы с 21 мая снизится до 1 550,3 руб. за тонну**

Пошлина на экспорт пшеницы из России в период с 21 по 27 мая определена в размере 1 550,3 руб. за тонну, ниже действующей ставки в 1 755,9 руб., сообщается в материалах Минсельхоза России. Пошлина на экспорт ячменя останется нулевой, пошлина на экспорт кукурузы снизится до 665,7 руб. за тонну в сравнении с действующей 872,4 руб. за тонну. Ставка экспортной пошлины на пшеницу рассчитана с применением индикативной цены 250,5 долл. США за тонну, пошлины на ячмень и кукурузу – при уровнях 204 долл. США и 220,9 долл. США за тонну. [Агроэксперт](#)

РЫНКИ / 17.05.2025

Казахстан в I квартале нарастил импорт мяса из России на 41%

Казахстан в I квартале этого года существенно нарастил импорт мяса из России по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, подсчитал ТАСС на основе данных Бюро национальной статистики республики. Согласно информации о внешней торговле, импорт мяса из России в указанный период вырос на 41%, общая сумма составила 25,1 млн долл. США (в I квартале 2024 года – 17,8 млн долл. США), количество – 18 тыс. тонн (в 2024-м – 12,7 тыс. тонн). При этом экспорт мяса из Казахстана в Россию снизился на четверть, сумма составила 11,5 млн долл. США (в январе – марте 2024 года – 14,7 млн долл. США). В начале 2025 года сообщалось, что по итогам 2024 года в 1,2 раза увеличился вывоз мяса и мясопродуктов из России в Казахстан по сравнению с 2023 годом, с 47,8 тыс. тонн до 55,2 тыс. тонн. [ТАСС](#)

РЫНКИ / 19.05.2025

В январе-апреле российский экспорт подсолнечного масла в Сингапур составил 11,4 тыс. тонн

Россия в январе – апреле этого года поставила в Сингапур около 11,4 тыс. тонн подсолнечного масла, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. «В сравнении с самым крупным объемом поставок, зафиксированным за весь 2020 год, экспорт вырос более чем в 11 раз. Ранее ввоз в Сингапур был незначительным и не превышал 1 тыс. тонн в год», – говорится в сообщении. Кроме того, в этом году Россия поставила в Сингапур воду без сахара (более 900 тонн), воду с сахаром (более 40 тонн), зерно и другую продукцию АПК. За весь 2024 год поставки российской продукции АПК составили чуть более 1,3 тыс. тонн. [Финмаркет](#)



РЫНКИ / 20.05.2025

Россия вошла в тройку лидеров по экспорту рыбного филе

Россия вошла по итогам 2024 года в тройку крупнейших мировых экспортеров рыбного филе, сообщили во Всероссийской ассоциации рыбопромышленников (ВАРПЭ) со ссылкой на данные IndexBox. В исследовании, проведенном аналитическим агентством о мировом рынке мороженого филе, с которым ознакомились РИА Новости, отмечается, что в 2024 году мировой экспорт мороженого рыбного филе снизился почти на 5%, до 2,6 млн тонн. «Крупнейшими поставщиками этой продукции на мировой рынок стали Вьетнам, который отгрузил 648 тыс. тонн, Китай – 508 тыс. тонн и Россия – 161 тыс. тонн», – подсчитали аналитики. «Основными экспортными рынками для российского мороженого филе являются ЕС, Китай, Япония и Республика Корея. По данным таможенной статистики этих стран, совокупный объем поставок составил около 150 тыс. тонн. Также Россия экспортирует филе в страны СНГ, Великобританию, Турцию, Израиль, Грузию, Таиланд, Малайзию и другие страны», – пояснили в ВАРПЭ. По словам главы ВАРПЭ Германа Зверева, отечественные производители филе сталкиваются с серьезным давлением на мировом рынке. [РИА-Новости](#)

РЫНКИ / 20.05.2025

Цены на пшеницу снижаются в преддверии нового урожая

Экспортные цены спроса на российскую пшеницу с протеином 12,5% и поставкой в мае-июне за две недели снизились на 1 долл. США за тонну – до 248 долл. США за тонну FOB. На пшеницу нового урожая котировки снизились на 6 долл. США за тонну – до 227 долл. США за тонну FOB, что пока выше уровня прошлого года (220 долл. США за тонну), говорится в материалах аналитического центра «Русагротранса». Эксперты отмечают, что активность на рынке низкая. Цены на пшеницу из стран-конкурентов тоже снижаются. «Биржевой рынок пшеницы падал в начале прошлой недели под влиянием майского отчета USDA, улучшения состояния посевов в США и дождей в России, но затем перешел к активному восстановлению», – сообщили в «Русагротрансе» и добавили, что майский отчет Минсельхоза США (USDA) был медвежьим для рынка пшеницы. [Поле.рф](#)

РЫНКИ / 20.05.2025**Россия в этом году экспортировала в Лаос более 180 тонн рыбных консервов**

Россия в этом году экспортировала в Лаос более 180 тонн консервов сардин, кильки и шпрот почти на 500 тыс. долл. США, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. Это первая в истории российская поставка рыбных консервов в Лаос, отмечается в сообщении. Кроме того, в этом году в Лаос было экспортировано более 30 тонн водки, 5 тонн ликеров и других спиртных напитков, более 13 тонн детского питания. Всего за январь-апрель Россия отправила в эту страну более 232 тонн продукции АПК. Этот объем уже в 2,3 раза больше, чем за весь 2024 год (около 100 тонн). [Финмаркет](#)

РЫНКИ / 20.05.2025**Число новых экспортных проектов в российском АПК в прошлом году выросло в 2 раза**

Число новых экспортоориентированных проектов в АПК России в 2024 году удвоилось и составило 73 против 36 в 2023 году, сообщается в обзоре «Развитие инвестиционного потенциала экспорта продукции АПК России», подготовленном Федеральным центром «Агроэкспорт». В новые проекты, заявленные в 2024 году, предполагается вложить 149 млрд руб. (38 млрд руб.). Всего на конец 2024 года в отрасли в различной стадии реализации насчитывалось 367 экспортных проектов против 325 в 2023 году. Общий объем инвестиций оценивается в 1,128 трлн руб. против 1,029 трлн руб. соответственно. Предполагается, что к 2027 году они генерируют экспортную выручку в 9,4 млрд долл. США. В частности, проекты в зерновой сфере – 2,924 млрд долл. США (31%), масложировой – 2,861 млрд долл. США (30%), пищевой – 1,892 млрд долл. США (20%). В том числе в реестре числятся 254 проекта (объем инвестиций 918 млрд руб.), реализация которых началась в предыдущие годы. Экспортная выручка от них в 2027 году оценивается на уровне 7,97 млрд долл. США. Согласно обзору, больше всего проектов реализуется в пищевом (132), зерновой отрасли (46), масложировой (43), мясной (42), рыбной (36), молочной (31), в глубокой переработке масличных культур (14), глубокой переработке зерна (9). [Финмаркет](#)

**РЫНКИ / 20.05.2025****Россия в январе-апреле увеличила экспорт виноградного вина в два раза**

Россия в январе – апреле экспортировала около 1,4 тыс. тонн виноградного вина на 1,9 млн долл. США, что почти в два раза больше как в натуральном, так и стоимостном выражении, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. Более половины объема приходится на поставки в Китай – около 750 тонн более чем на 1 млн долл. США. В натуральном выражении поставки выросли в три раза. Согласно сообщению, Китай является одним из крупнейших потребителей виноградного вина в мире, где около половины объема обеспечивается закупками за рубежом. Поставки вина в КНР в 2024 году выросли на 14%, до 2,8 млн гектолитров. «Несмотря на относительно низкий уровень потребления на душу населения (0,5 л), рынок обладает высоким потенциалом за счет перехода потребителей к премиальным категориям, а также падения внутреннего производства», – сообщает центр. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 20.05.2025**Китай в январе – апреле нарастил импорт российской пшеничной муки на 56%**

Объем поставок российской муки в Китай в январе – апреле вырос на 56% в годовом исчислении, до 25 тыс. тонн. Об этом свидетельствуют данные Главного таможенного управления КНР. Согласно обновленной статистике в электронной системе ведомства, по стоимости импорт муки из России достиг 8,63 млн долл. США (увеличение на 59%). Россия остается крупнейшим экспортером этой продукции в Китай, на втором месте – Япония (15,8 тыс. тонн за четыре месяца), далее с большим отрывом следуют Франция (3,3 тыс. тонн) и Австралия (примерно 293 тонны). [ТАСС](#)

РЫНКИ / 20.05.2025

Китай удвоил импорт российской гречки за 4 месяца 2025 года

Китай нарастил импорт российской гречки за четыре месяца 2025 года в два раза в натуральном выражении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 138 тыс. тонн и на сумму более 37 млн долл. США, сообщили в Федеральном центре «Агроэкспорт». «Согласно данным ГТУ КНР, за четыре месяца 2025 года Китай закупил в России около 138 тыс. тонн гречки на сумму более 37 млн долл. США. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, когда Поднебесная закупила около 69 тыс. тонн на 26,5 млн долл. США, импорт вырос в 2 раза в натуральном выражении и в 1,4 раза в стоимостном», – говорится в сообщении. [Прайм](#)

РЫНКИ / 21.05.2025

Российскую рыбу закупает около 90 стран мира

Российскую рыбу и рыбную продукцию закупает около 90 стран мира. Как сообщает Росрыболовство, об этом глава ведомства Илья Шестаков сообщил на заседании комиссии Госсовета по направлению «Международная кооперация и экспорт». «Мы видим потенциал роста экспорта, в первую очередь, в дружественные страны Латинской Америки, Африки, Азии и Ближнего Востока. Продолжаем планомерную работу по продвижению российской рыбы и морепродуктов на внешних рынках», – заявил Илья Шестаков. Глава ведомства считает, что рыбохозяйственный комплекс России обладает ресурсным потенциалом, достаточным для увеличения стоимости экспорта за счет изменения структуры производства и экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью (филе, фарш, стейки, консервы). [Финмаркет](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ**

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 15.05.2025

Малайзия и Индонезия готовы принимать российские сертификаты Халяль

Роскачество провело переговоры с представителями Малайзии и Индонезии, в ходе которых удалось подтвердить, что страны готовы принимать российские сертификаты Халяль. Сейчас предстоит сбор необходимых документов. Об этом сообщил заместитель руководителя Роскачества Александр Чумак в интервью ТАСС в рамках форума «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». Он отметил, что российский стандарт Халяль был разработан на основе международных, которые включены в фонд стандартов России. «Поэтому у нас максимально эквивалентная система в России. Остается только это доказать коллегам из-за рубежа. Мы провели ряд переговоров с многими странами, многими организациями и нашли точки соприкосновения, точки внимания, которые необходимо доработать. Это дело времени. Препятствий нет, есть время, которое необходимо затратить на эту работу», – добавил собеседник агентства. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 15.05.2025

Эксперимент по цифровизации перевозок зерна пройдет в России по 31 октября

Эксперимент по цифровизации перевозок зерна стартовал в России в начале мая, сообщает Минсельхоз РФ. Он предусмотрен постановлением Правительства России, подписанным 30 апреля 2025 года, и пройдет по 31 октября 2025 года. Согласно сообщению, при оформлении перевозок партий зерна и продуктов его переработки используется государственная информационная система электронных перевозочных документов (ГИС ЭПД). В пилотном проекте участвуют Минсельхоз, Минтранс и Федеральная налоговая служба. Как считают в Минсельхозе России, участие в эксперименте станет новым этапом развития ФГИС «Зерно» как во взаимодействии с пользователями, так и с иными государственными информационными системами. Проверка данных через другие сервисы будет способствовать повышению их достоверности и позволит экономить время, уточняется в сообщении. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 16.05.2025**Афганистан попросил о беспошлинном экспорте продуктов из России**

Афганистан хотел бы нулевую торговую пошлину на экспорт продуктов из России, заявил министр промышленности и торговли страны Нуриддин Азизи. «На рынке Афганистана не так много продуктов из России. Например, пшеница, которая экспортируется в Афганистан, разница в сто долларов. Пшеница поступает, и мы платим на сто долларов больше. Мы хотим, чтобы эта пошлина на экспорт в Афганистан стала нулевой», – сказал он в ходе сессии российско-афганского диалога на форуме «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». [РИА-Новости](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 16.05.2025**Россия и Маврикий развивают сотрудничество в сфере АПК**

Министр сельского хозяйства Оксана Лут посетила Республику Маврикий с рабочим визитом, в ходе которого провела переговоры с Министром агропромышленного комплекса, продовольственной безопасности, синей экономики и рыболовства Республики Маврикий Арвином Булеллом. Стороны обсудили развитие сотрудничества в области АПК, научных исследований и аграрного образования. Взаимоотношения двух стран в сфере агропромышленного комплекса обладают значительным потенциалом. Маврикий поставляет на российский рынок тростниковый сахар, ром, ананасы и кондитерские изделия. Из нашей страны в Республику экспортируют чечевицу. Россия готова поставлять на Маврикий зерновые, мороженую рыбу, соевый жмых, подсолнечное и соевое масла, мясную продукцию, а также минеральные удобрения, высокопродуктивный племенной материал и лекарственные средства для ветеринарного применения. Оксана Лут и Арвин Булелл также обсудили развитие взаимодействия в сфере рыболовства, в частности возможность проведения совместных научных рыбохозяйственных исследований и сотрудничество в области противодействия незаконному промыслу.

[Минсельхоз России](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.05.2025**Делегация из Алжира знакомится с российской системой карантинного фитосанитарного контроля**

В период с 18 по 24 мая 2025 года делегация представителей Министерства сельского хозяйства и развития сельских районов и рыболовства Алжира ознакомится с российской системой карантинного фитосанитарного контроля, обеспечения качества и безопасности зерна и определения остаточного содержания пестицидов. В рамках визита алжирские специалисты посетят подведомственные Россельхознадзору учреждения и лаборатории, осуществляющие подтверждение соответствия продукции импортным требованиям к фитосанитарному состоянию, показателям качества и безопасности в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Калининграде. Делегация из Алжира уже познакомилась с работой, организованной в морском торговом порту Высоцк в Санкт-Петербурге. 23 мая 2025 года в Москве запланировано проведение переговоров, приуроченных к завершению официального визита алжирских специалистов в Россию. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 20.05.2025**Экспорт рыбной продукции из России с начала года в денежном выражении вырос на 18%**

Экспорт рыбной продукции из России с начала 2025 года в денежном выражении увеличился на 18%, в физическом выражении – на 5% за счет поставок продукции более глубокой переработки, сообщил Минсельхоз России по итогам заседания комиссии Госсовета РФ по направлению «Международная кооперация и экспорт». «По словам главы Минсельхоза, возможности добычи водных биоресурсов ограничены, и целевая задача – наращивание экспортных поставок конкурентноспособной рыбной продукции с высокой добавленной стоимостью. В текущем году рыбный экспорт увеличился на 18% в деньгах и на 5% в тоннаже за счет поставок продуктов более глубокой переработки», – говорится в сообщении. Как отметила министр сельского хозяйства Оксана Лут, в том числе для наращивания экспорта такой продукции реализуется механизм предоставления квот добычи водных биоресурсов с инвестиционными обязательствами, предусматривающий строительство рыбоперерабатывающих заводов и рыбопромысловых судов, на которых осуществляется переработка. [ТАСС](#)

РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 15.05.2025

В 2025 году донской агроэкспорт ориентирован на рынки Африки и Азии

С начала 2025 года из Ростовской области отправлено на экспорт около 2,4 млн тонн зерна и продуктов его переработки, сообщила пресс-служба министерства экономического развития региона. По данным ведомства, в рамках диверсификации внешнеэкономической деятельности вектор развития региона в 2025 году направлен на страны Африки и Азиатско-Тихоокеанского региона. «Крупнейшими торговыми партнерами Ростовской области с начала 2025 года стали Турция, Египет, Тунис. В эти страны из региона отгружались: пшеница, кукуруза, шрот подсолнечный, ячмень, отруби пшеничные, горох, нут и жмых», – пояснила директор Донского филиала ФГБУ «ЦОК АПК» Ия Леонова. По словам эксперта, за четыре месяца 2025 года с территории области (с учетом отгрузок в порт Кавказ) на экспорт отправлено: в Турцию – 969 тыс. тонн, Египет – 77 тыс. тонн, Тунис – 64 тыс. тонн. Вся зерновая продукция проверяется на соответствие требованиям стран-экспортеров. [Коммерсантъ](#)

РЕГИОНЫ / 15.05.2025

Экспорт зерна и продуктов его переработки из Иркутской области вырос на треть

Управлением Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия на территории Приангарья за период с января по 14 мая проконтролировано на экспорт 79,4 тыс. тонн зерна, продуктов его переработки, масличных культур и гороха. За аналогичный период 2024 года было вывезено 52,3 тыс. тонн. Таким образом, прирост в этом году составил 34%. Значительная доля зерна и продуктов его переработки экспортируется в Китай (77,9 тыс. тонн), небольшие партии – в Монголию, Казахстан и Белоруссию. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 15.05.2025

Из Удмуртии под контролем Россельхознадзора экспортировано более 3,5 тыс. тонн рапсового и льняного масла в Китай

С 1 января по 14 мая 2025 года из Удмуртской Республики вывезено 2,3 тыс. тонн рапсового и 1,4 тыс. тонн льняного масла в Китай. Так, 7 мая 2025 года Управлением Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю на территории Удмуртской Республики была проконтролирована отправка 239 тонн рапсового масла в Китай. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 16.05.2025

Ульяновская область удвоила экспорт бобовых в Китай

Ульяновская область успешно наращивает экспорт своей сельхозпродукции. К началу мая регион отправил в Китай более 1 тыс. тонн бобовых культур, что в два раза превышает показатели за аналогичный период прошлого года. Наибольшим спросом в Китае пользуются зерно, бобовые, масличные культуры, а также крупы и мука. Рост поставок происходит в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт». [Зерно Он-Лайн](#)

РЕГИОНЫ / 20.05.2025

Азовский порт в 2024 году сократил перевалку грузов на экспорт в 1,9 раза

По итогам 2024 года Азовский морской порт сократил объем перевалки экспортируемых грузов в 1,9 раза. Информация об этом содержится в опубликованной компанией отчетности. Так, в 2024 году на экспорт отправили 592,5 тыс. тонн (82% от общего объема), а в 2023 году – свыше 1,1 млн тонн. При этом весь объем перевалки пришелся на экспорт. В 2024 году на сухогрузы пришлось свыше 80% объема перевалки: на уголь – 397 тыс. тонн (в 2,2 раза меньше показателей 2023 года), на зерновые и масличные – 195,6 тыс. тонн. [Коммерсантъ](#)

РЕГИОНЫ / 19.05.2025

Объем экспорта Хабаровского края в 2024 году составил 600 млн долларов

Экспорт из Хабаровского края за 2024 год составил около 600 млн долл. США. Большую долю из общего объема составили рыба и морепродукты, сообщил советник министра сельского хозяйства России Андрей Сухарев на российско-китайском форуме «Большой Уссурийский: сотрудничество в совместном освоении острова». «Экспорт составил порядка 600 млн долл. США в 2024 году. При этом основными экспортными позициями по-прежнему остаются рыба и морепродукты, и соевые бобы. Основные страны-партнеры – это Китай и Южная Корея», – подчеркнул Андрей Сухарев. Он отметил, что федеральное министерство готово оказать помощь минсельхозу Хабаровского края в развитии экспорта местной агропродукции в Китай. В частности, с помощью инструментов льготного кредитования и поддержки транспортировки в условиях международных ограничений. [ТАСС](#)

РЕГИОНЫ / 20.05.2025

Экспорт российской продукции в Китай обсудили на форуме в Хабаровске

Российско-китайский форум в Хабаровске стал площадкой для разговора о развитии аграрного экспорта. Представители бизнеса, власти и эксперты обсудили, как наращивать поставки продовольствия из России в Китай и какие меры поддержки нужны, чтобы выйти на этот рынок. На тематической сессии форума «Агроэкспорт: как продавать в Китае» речь шла о перспективах и барьерах в торговле. Китай остается одним из главных партнеров России в аграрной сфере. Также участники говорили о стратегиях выхода на китайский рынок и привлечении инвестиций под экспортные проекты. Представители Федерального центра «Агроэкспорт» рассказали о механизмах продвижения товаров с помощью выставок и бизнес-миссий. Завершилась сессия презентацией каталога «Хабаровского края», подготовленного центром. Свою продукцию представили предприятия края – от производителей пива, десертов и соусов до компаний, выпускающих рыбу и морепродукты. Среди участников были «Балтика», «Новоторг», «Балтимор-Амур», «Арки Трейд», «Востокинвест», «Амуррыбпром» и «Рыболовецкая артель Иня». [Комсомольская правда](#)

БИЗНЕС

БИЗНЕС / 16.05.2025

Компании АПК наращивают выпуск и экспорт халяльной продукции

Производство продукции по стандартам халяль актуально как для внутреннего потребления, в связи с тем, что значительная часть населения России исповедует ислам, так и для экспорта. И крупные российские компании пищевой промышленности уже производят значительную долю халяльной продукции. Своим опытом работы в данном направлении участники рынка поделились на сессии «Экспорт российской халяль-продукции: расширяя горизонты». Мероприятие прошло рамках XVI международного экономического форума «Россия – Исламский мир: Kazanforum 2025». Так, у ГАП «Ресурс» по итогам прошлого года более половины экспортированной продукции птицеводства пришлось на продукцию, сертифицированную по стандартам халяль, поделился директор по внешним связям и GR компании Дмитрий Антонов. Объем экспорта ГАП «Ресурс» в прошлом году составил порядка 190 тыс. тонн продукции, из которых около 110 тыс. тонн – это халяль. Всего компания в прошлом году выпустила по стандарту халяль 135 тыс. тонн продукции. С каждым годом растет процент поставок и халяльной молочной продукции в страны не постсоветского пространства, причем ускоренными темпами, обратил внимание исполнительный директор «Комос Групп» Кирилл Чечин. В России сертификация по стандарту халяль является добровольной, но в компании уважают требования всех стран, в том числе тех, в которых есть экспортный спрос на продукцию, сертифицированную по стандарту халяль. Поэтому «Комос Групп» такую сертификацию получила. [Агроинвестор](#)



БИЗНЕС / 19.05.2025

Китай может стать одним из основных экспортных рынков для вина «Абрау-Дюрсо»

ГК «Абрау-Дюрсо» планирует нарастить экспорт продукции в Китай. Об этом сказал президент компании Павел Титов. Он не исключил, что КНР может стать одним из основных экспортных рынков вина, для этого, по словам Павла Титова, виноделам необходимо объединиться и доказать, что Россия – винодельческая держава. Он добавил, что отечественным виноделам нужно встать вровень на международном ландшафте с Южной Америкой или Африкой, Австралией, Новой Зеландией и странами Нового света. Для достижения этого результата в компании уделяется внимание совместным мероприятиям с другими российскими винными домами. Ключевой проект, который повторяется на многих винных и потребительских выставках Китая, – «Путь русского вина». В целом, по словам президента «Абрау-Дюрсо», группа компаний планирует ощутимый рост в экспорте в КНР. [Ведомости](#)

БИЗНЕС / 19.05.2025

ГК «Дамате» завершила перерегистрацию холдинговой компании из-за рубежа в Россию

Крупнейший производитель индейки в России, группа компаний «Дамате», завершила процесс перерегистрации холдинговой компании в специальный административный район (САР) на территории острова Октябрьский в Калининградской области, сообщается в пресс-релизе группы. Процесс редомициляции был начат в 2022 году. Выбор региона был обусловлен удобным расположением как с точки зрения логистики, так и с точки зрения часовых поясов. Теперь юридическое лицо МКАО «Дамате» действует полностью в российском правовом поле. «Мы завершили процесс редомициляции, в текущих реалиях это был достаточно трудоемкий процесс. Перед нами стояла задача снять неопределенность, возможные юридические коллизии и риски для нашей головной компании, с чем мы успешно справились», – отметил первый заместитель генерального директора «Дамате» Станислав Варич. [Агроэксперт](#)

БИЗНЕС / 20.05.2025

«Грейн Гейтс» начала экспорт масложировой продукции

Крупный российский экспортер зерна, ООО «Грейн Гейтс», начал экспорт масложировой продукции: компания сообщила, что отправила в мае первую партию высокоолеинового подсолнечного масла на китайский рынок. Доставка партии весом 1,6 тыс. тонн была организована мультимодальным способом. Железнодорожным транспортом груз был доставлен из Новомосковского района Тульской области (станция Сборная-Угольная) до морского порта Первомайский во Владивостоке. Далее на судне-контейнеровозе продукция прибыла в порт назначения – Нантонг в КНР. Весь путь занял 30 дней. Перевозка подсолнечного масла осуществлялась в 20-футовых контейнерах, оснащенных флекситанками. Сейчас компания осуществляет поставки в более чем 40 стран мира. Основные продукты экспорта – пшеница, ячмень, кукуруза. [Агроэксперт](#)



ИСТОЧНИК ФОТО

1 Mironov Vladimir

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/fresh-raw-lamb-shanks-herbs-spices-2141977935>

2 Tatjana Vaibakova

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/raw-chicken-meat-fillet-thigh-wings-2337208649>

3 Kertu

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/sun-rising-over-downtown-skyline-singapore-112223010>

4 Zsolt Biczó

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/wine-barrels-winevaults-order-2354393411>

5 darksoul72

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/fresh-pollock-fish-on-ice-sale-1861214806>

6 XVI Международный экономический форум "Россия – Исламский мир: KazanForum"

https://kazanforum2025.riamediabank.ru/ru/media/8925367.html?context=list&list_sid=list_371955012

7 dianaduda

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/rapeseed-flowers-oil-bottle-on-table-1435336499>